
ALLOCUTION D’OUVERTURE DE SON EXCELLENCE LE DR. A.A. MOODY 

AWORI VICE-PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE DU KENYA,  

A L’OCCASION DE LA  15
EME
 ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE  

 

 

EXCELLENCES M.M. LES MINISTRES, 

 

M. LE SECRETAIRE GENERAL DU COMESA,  

 

M. LE PRESIDENT DE LA ZEP-RE, 

 

EXCELLENCES M.M. LES AMBASSADEURS, 

 

HONORABLES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION, 

 

HONORABLES ACTIONNAIRES DE LA COMPAGNIE, 

 

M.M. LES REPRESENTANTS DES INSTITUTIONS  REGIONALES ET 

INTERNATIONALES, 

 

CHERS INVITES, 

 

MESDAMES ET MESSIEURS, 

 

 

JE ME REJOUIS DU PRIVILEGE QUE VOUS M’AVEZ RESERVE DE VENIR 
PRESIDER A L’OUVERTURE OFFICIELLE DE LA 15EME ASSEMBLEE GENERALE 
ANNUELLE DE LA ZEP-RE.  LA PRESENTE INVITATION REFLETE EN EFFET LA 
RELATION EXCEPTIONNELLE QUI PREVAUT ENTRE CETTE COMPAGNIE ET MA 
PERSONNE, CAR, IL Y A SEULEMENT QUELQUES MOIS A PEINE, J’AVAIS ETE 
INVITE A PRESIDER L’INAUGURATION OFFICIELLE DE ZEP-RE PLACE, LE 
NOUVEAU SIEGE SOCIAL DE LA COMPAGNIE.  DE CET EVENEMENT, J’AI GARDE 
UN SOUVENIR INOUBLIABLE.  
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 

 
AU NOM DU GOUVERNEMENT ET DES POPULATIONS DU KENYA, PERMETTEZ 
MOI DE VOUS SOUHAITER LA BIENVENUE A NAIROBI AINSI QU’UN AGREABLE 
SEJOUR DANS CETTE VILLE.  NOUS NOUS SENTONS TRES HONORES 
D’ORGANISER LES ASSISES DE LA 15EME ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE  
ET D’ACCUEILLIR, DANS NOTRE CHERE CAPITALE NAIROBI, TOUS LES 
DELEGUES ET INVITES D’HONNEUR QUI ONT REPONDU PRESENTS A CETTE 
REUNION. 
 
J’AI ETE SINCEREMENT FLATTE ET EMU D’APPRENDRE QU’UNE PARTIE DE LA 
DELEGATION DEJA SUR LES LIEUX DEPUIS QUELQUES JOURS N’A PAS 



RESISTE A LA TENTATION D’ALLER VISITER NOTRE RESERVE DE CHASSE DE 
MASAI MARA, L’UNE DES MERVEILLES TOURISTIQUES DU KENYA, REPUTEE 
PAR SES HABITATS NATURELS ET LA BEAUTE DE SES SITES SAUVAGES 
CERTES, MAIS SI HOSPITALIERS, ET  QUI ONT VALU AU SAFARI KENYAN 
D’ETRE UNE EXPERIENCE UNIQUE.  J’AI LE SENTIMENT, VOIRE LA CERTITUDE 
QUE VOUS SAUREZ MAINTENIR CET ELAN DU CŒUR ET QUE VOUS PRENDREZ 
VOTRE TEMPS POUR APPRECIER ET DEGUSTER A L’ENVI TOUS LES 
RAFFINEMENTS QUE VOUS OFFRE NOTRE PAYS.  
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 
 
LA SOLENNITE DU PRESENT EVENEMENT M’OBLIGE A RAPPELER AUX UNS ET 
AUX AUTRES LE LIEN ORGANIQUE PRIVILEGIE QUI PREVAUT ENTRE LE 
GOUVERNEMENT ET LES POPULATIONS DU KENYA D’UNE PART, ET LA ZEP-RE 
DE L’AUTRE. CES LIENS QUI N’ONT JAMAIS CESSE DE SE RENFORCER ET DE 
SE PERFECTIONNER  DATENT DE LA CREATION DE LA COMPAGNIE EN 1992  
 
IL Y A BIEN DES FAITS PRECIS QUI ILLUSTRENT CETTE COOPERATION ENTRE 
LE KENYA ET LA ZEP-RE ET QU’IL ME PLAIT PAR AILLEURS D’EVOQUER. AU 
FAIT COMMENT NE PAS RAPPELER QUE: - 
 
(A) LE KENYA EST SIGNATAIRE DE L’ACCORD PORTANT CREATION DE LA  

ZEP-RE.  
 
(B) LE GOUVERNEMENT DU KENYA ET LES COMPAGNIES D’ASSURANCES 

DE L’INDUSTRIE LOCALE DETIENNENT DANS LE CAPITAL SOCIAL DE LA 
COMPAGNIE 5.000 ACTIONS, LE MAXIMUM STATUTAIRE DE PARTS 
SOCIALES AUTORISE A TOUT ETAT MEMBRE. LES NOMS DE CES 
ACTIONNAIRES SONT LES SUIVANTS;  

 
� LE MINISTERE DU COMMERCE ET DE L’INDUSTRIE;  
� KENYA REINSURANCE CORPORATION,  
� APOLLO INSURANCE COMPANY,  
� BLUE SHIELD INSURANCE COMPANY, ET  
� UNITED INSURANCE COMPANY.  

 
(C) LA REPUBLIQUE DU KENYA EST LE PAYS HOTE DU SIEGE SOCIAL DE LA 

COMPAGNIE QUI EST BASEE A NAIROBI (KENYA), ET 
 
(D) LE KENYA EXHORTE ET ENCOURAGE LES INSTITUTIONS D’ASSURANCES 

DE L’INDUSTRIE LOCALE A REASSURER  LES RISQUES A LA ZEP-RE. 
 
EN RAISON DE CE QUI PRECEDE LE GOUVERNEMENT ET LES POPULATIONS 
DU KENYA EPROUVENT UN SENTIMENT DE FIERTE LEGITIME DE S’ASSOCIER A 
TOUT CE QUI, DE PRES OU DE LOIN, TOUCHE LA ZEP-RE.  
 



MESDAMES ET MESSIEURS 

 
SELON DES INFORMATIONS DIGNES DE FOI, LA ZEP-RE EST, ASSUREMENT, 
L’UN DES MEILLEURS CAS DE REUSSITE DU PROGRAMME D’INTEGRATION DU 
COMESA ET CECI EXPLIQUE CERTAINEMENT LA DECISION PRISE PAR LE 
SECRETARIAT DU COMESA D’ACQUERIR DES TITRES DE PARTICIPATION DE LA 
COMPAGNIE QUI CONSACRENT SON ADMISSION DANS LE CAPITAL SOCIAL DE 
LA ZEP-RE. CETTE INITIATIVE QUI S’INSCRIT EN DROITE LIGNE DANS LES 
OBJECTIFS DU COMESA PERMET DE RENFORCER LE PORTEFEUILLE DES 
OPERATIONS DE LA COMPAGNIE ET DE S’ACQUITTER HONORABLEMENT DE LA 
MISSION QUI LUI EST ASSIGNEE. CE GESTE QUI, PERMETTEZ MOI DE LE DIRE, 
SORT DU COMMUN, REFLETE LA CONFIANCE DE LA REGION VIS A VIS DES 
ACTIVITES DE LA ZEP-RE ET CONSTITUE UN VIBRANT HOMMAGE RENDU PAR 
LES ETATS MEMBRES AUX COMPETENCES ET AU POTENTIEL QUE 
REPRESENTE LA ZEP-RE. 
 
REUSSIR L’EXPLOIT D’ATTIRER DANS LE CAPITAL SOCIAL DE LA COMPAGNIE 
UNE INSTITUTION DE CETTE ENVERGURE EST UN FAIT DIGNE D’ELOGES ET 
TOUT EN FELICITANT LA ZEP-RE D’AVOIR POSE AVEC BONHEUR UN ACTE 
AUSSI AMBITIEUX, JE SOUHAITE EGALEMENT AU SECRETARIAT DU COMESA 
LA BIENVENUE DANS L’ACTIONNARIAT DE LA ZEP-RE. 
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 
 
LORSQUE JE CONTEMPLE LE PARCOURS PROFESSIONNEL DE LA ZEP-RE ET 
QUE JE COMPTE LES REALISATIONS DE CETTE COMPAGNIE, JE N’AI AUCUNE 
CRAINTE DE ME PRONONCER SUR L’AVENIR PROMETTEUR DE CETTE 
ORGANISATION ET SUR LES PERSPECTIVES HEUREUSES DONT LA REGION 
EST EN DROIT DE REVER.  J’AI PERSONNELLEMENT DU MAL A CONTENIR MON 
OPTIMISME POUR CE QUI A TRAIT AUX CHANCES DE REUSSITE DES 
OBJECTIFS PLUS AMBITIEUX DU COMESA TELS QUE LA ZONE DE LIBRE 
ECHANGE ET L’UNION DOUANIERE. 
 
AU REGARD DE CE QUI PRECEDE, JE LANCE A LA ZEP-RE LE DEFI D’ELARGIR 
SES HORIZONS ET D’ETENDRE SES ACTIVITES AU DELA  DE SA ZONE 
D’INFLUENCE ACTUELLE.  J’INVITE EGALEMENT LA COMPAGNIE A ENRICHIR 
SON CERCLE DE RELATIONS ET A RENFORCER SON PORTEFEUILLE 
D’AFFAIRES AU SEIN DE LA REGION ET DANS LES MARCHES EXTERIEURS. 
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 

 

LES INFORMATIONS SOMMAIRES QUE JE DETIENS SUR LES PERFORMANCES 
DE LA COMPAGNIE M’AUTORISENT A PENSER QUE CES OBJECTIFS SONT 
LARGEMENT A LA PORTEE DE LA ZEP-RE, SURTOUT LORSQUE L’ON SE 
RAPPELLE QUE LA ZEP-RE A REUSSI A : - 
 



(A) MAINTENIR LA CROISSANCE DE SON CHIFFRE D’AFFRAIRE ET DE SES 
RESULTATS D’EXPLOITATION CES QUATRE DERNIERES ANNEES,  

 

(B) MAINTENIR, EN MATIERE DE CREDIBILITE FINANCIERE,  LES NOTATIONS 
‘AA’ SUR LE PLAN LOCAL ET ‘BBB-’ AU NIVEAU INTERNATIONAL, ET 

  
(F) DEVELOPPER RAPIDEMENT SES PORTEFEUILLES DE LA CLIENTELE ET 

DES PLACEMENTS/INVESTISSEMENT AU SEIN DE LA REGION. 
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 

 
AU MOMENT MEME OU NOUS NOUS LAISSONS GRISER PAR CES SUCCES, 
NOUS DEVONS ABSOLUMENT EVITER DE PERDRE DE VUE LES DEFIS 
QUOTIDIENS ET IMMEDIATS  QUE DOIVENT RELEVER, AU SEIN DE LA REGION, 
NOS GOUVERNEMENTS, NOS INSTITUTIONS ET NOS COMMUNAUTES.  
 
NOUS SAVONS TOUS QUE: - 
 
(A) LA CREATION DES EMPLOIS, 
 
(B) LE DEVELOPPEMENT DES COMPETENCES (RESSOURCES HUMAINES) ET 

DES CAPACITES, 
 
(C) LA FOURNITURE DES SERVICES DE PREMIERE NECESSITE AUX 

COMMUNAUTES, ET  
 
(D) L’ERADICATION COMPLETE DE LA PAUVRETE ET DES MALADIES  
 
DEMEURENT DE GROS OBSTACLES A FRANCHIR SI NOUS ENTENDONS 
LIBERER NOTRE REGION ET NOS POPULATIONS DES CHAINES DE LA MISERE. 
 
VOUS CONVIENDREZ AVEC MOI QUE LA PLUPART DES PROBLEMES QUI 
ACCABLENT  NOTRE SOCIETE  A L’HEURE ACTUELLE TROUVENT LEUR 
ORIGINE DANS NOTRE INCAPACITE A UTILISER ET EXPLOITER AU MAXIMUM 
LES REVENUS DES RESSOURCES QUE NOUS DETENONS. LE SECTEUR DES 
ASSURANCES NOUS OFFRE UN EXEMPLE EDIFIANT DE CETTE REALITE.  EN 
EFFET, EN DEPIT DES ENORMES AVANTAGES QUE LES COMMUNAUTES DE LA 
REGION PEUVENT TIRER DES SERVICES D’ASSURANCE, LES NIVEAUX DE 
PENETRATION ET L’ACCES AUX SERVICES D’ASSURANCE DEMEURENT 
DERISOIRES. C’EST SANS DOUTE LA RAISON POUR LAQUELLE LES 
ECONOMIES BASEES SUR L’AGRICULTURE ET L’ELEVAGE DE LA MAJORITE DE 
NOS SOCIETES SOUFFRENT EN PERMANENCE DES RAVAGES CONSECUTIFS 
AUX CHANGEMENTS CLIMATIQUES, ALORS QUE DES PRODUITS  
D’ASSURANCE BIEN ETUDIES AURAIENT PERMIS DE LIMITER LES EFFETS 
DEVASTATEURS DE CES CATASTROPHES NATURELLES. 
 



J’EXHORTE LA ZEP-RE ET LES AUTRES INSTITUTIONS NATIONALES ET 
REGIONALES  DU SECTEUR DES ASSURANCES ET DE LA REASSURANCE DE 
TOUT FAIRE POUR METTRE A LA DISPOSITION DES POPULATIONS DES 
PRODUITS ET DES SERVICES EN MESURE DE REPONDRE AUX BESOINS ET 
AUX ATTENTES DE LA REGION. LA REALISATION D’UNE INITIATIVE E CETTE 
ENVERGURE SERAIT POURTANT FACILE SI LES PRODUITS QUE VOUS 
PARVENEZ A CONCEVOIR DANS LE CADRE DE VOTRE INDUSTRIE SONT EN 
MESURE D’ALLEGER LES SOUFFRANCES DE NOS POPULATIONS ET DE NOS 
COMMUNAUTES ET DE LEUR OFFRIR DES RAISONS D’ESPERER ET DES 
MOTIFS D’OPTIMISME. CE DEFI, JE VOUS LE LANCE, ET JE SAIS QU’IL EST 
LARGEMENT A VOTRE PORTEE. JE SUIS PERSONNELLEMENT CONVAINCU QUE 
LES COMPAGNIES AUTOCHTONES TELLES QUE LA ZEP-RE MAITRISENT LES 
ATTENTES DE NOS SOCIETES ET DETIENNENT LA CLE DE LA PLUPART DES 
SOLUTIONS DE NOS PROBLEMES.     
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 
 
JE RECONNAIS LE NIVEAU ET L’AMPLEUR DU DEFI QUI VOUS INTERPELLE. IL 
EST EXALTANT, JE LE SAIS. JE SAIS EGALEMENT QUE DES INSTITUTIONS DE 
LA DIMENSION DE LA ZEP-RE NE SONT PEUT-ETRE PAS EN MESURE DE 
RESOUDRE TOUTES SEULES LES PROBLEMES SOULIGNES PLUS HAUT. POUR 
CETTE RAISON, JE VOUS PROMETS LE SOUTIEN ET LA CONTRIBUTION DE 
NOTRE GOUVERNEMENT ET J’INVITE D’AUTRES PAYS DE LA REGION A NOUS 
EMBOITER LE PAS. 
 
DANS LA LANCEE, JE VOUS REITERE EGALEMENT L’ENGAGEMENT DU 
GOUVERNEMENT DU KENYA A JOUER UN ROLE EFFECTIF DANS LA 
REALISATION DE TOUS LES OBJECTIFS ET PROGRAMMES DE LA ZEP-RE, ET A 
SOUTENIR TOUTES LES ACTIVITES DE LA COMPAGNIE AUSSI BIEN AU KENYA 
QU’AU SEIN DE LA REGION.  
 
MESDAMES ET MESSIEURS, 

 

AVANT DE TERMINER, JE VOUS PRIE D’ACCEPTER UNE FOIS DE PLUS 
L’EXPRESSION DE MA SINCERE GRATITUDE POUR AVOIR ACCEPTE DE TENIR 
LA  15EME ASSEMBLEE  GENERALE ANNUELLE A NAIROBI ET BIEN SUR, POUR 
M’AVOIR ACCORDE LE PRIVILEGE DE PRESIDER UN TEL EVENEMENT. JE 
DECLARE OFFICIELLEMENT OUVERTE LA 15EME ASSEMBLEE GENERALE 
ANNUELLE.  
 
JE VOUS REMERCIE ET QUE LA BENEDICTION DU TOUT DIEU TOUT PUISSANT 
VOUS ACCOMPAGNE.  


